

“520”将至 黄金饰品价格逼近520元/克

财讯速递

本报讯 情定“520”，“金喜”送佳人。表白“硬通货”黄金，今年以来身价水涨船高，记者近日走访多家金店了解到，黄金饰品综合售价已逼近520元/克，数字很吉利，不知购买者是否会“肉疼”呢？

记者5月9日咨询我市多家金店发现，今年以来，黄金饰品的价格稳步上涨。淮安老凤祥金店工作人员介绍，当

天该店黄金饰品价格为488元/克，每克工费有20元、30元、40元三档。“今年黄金确实涨价了，年初我们家是458元/克。”上海老庙黄金当天的金饰价格为468元/克，每克工费为30元、60元两档。几个月前，该店金价为448元/克。其他金店报价也基本类似，综合来看，加上工费，黄金首饰价格已普遍在520元/克上下。

“过年时，给老婆买了一个金镯子，加上工费468元/克，现在看来还真划算，不然30多克要多花2000多元。”市民王先生庆幸自己买得早。市民周女士则懊悔自己下手晚，“年初看好一个古法

黄金首饰，现在再买要多花好几千元。”周女士说。

淮阴师范学院经济学系老师杜丽勇认为，受国际局势影响，今年黄金作为避险产品开始受到市场青睐，价格也呈现上涨势头。另一方面，5月份节日扎堆，市场上对黄金的刚性需求也有所增加，促使黄金价格上涨。不过，他同时表示，全球货币政策、国际局势、通胀水平、疫情状况等因素均会影响金价走势，这些因素相互交织，变数较大，可能加剧金价波动，购买者不能盲目乐观，应该按需购买，注意风险。

■融媒体记者 王舒

育珍珠 助增收



昨日，洪泽区老子山镇珍珠蚌养殖基地，养殖户在塘里劳作。

近年来，洪泽区老子山镇利用当地优势水资源，因地制宜调整养殖结构，科学引导养殖户进行珍珠蚌水面养殖，带动村民增收致富，助力乡村振兴。

■殷潮 摄

创富周刊 行业调查

座位计价 责任赔偿 这种车险值得买吗？

本报讯 “驾车出行，一旦出事，车重要还是人重要？快来给你自己购买一份‘座位险’吧！”近日，车主张先生被朋友圈的一则车险广告吸引，犹豫是否购买。这种“座位险”和普通车险有何区别？是否值得购买呢？

按照张先生的指引，记者昨日联系到了发布该广告的车险推销员。据其介绍，该险种主要保障车上人员安全，按照赔付标准不同，分为高端版、货车版、普通版三个类型。其中，普通版每座的意外伤害赔付为20万元，意外医疗赔付1万元。售价为：5座小车每年465元；6、7座商务车每年555元。“按照每座21万

元算，普通家用轿车的保额最高能达到105万元。”该推销员说。

我市某财险公司工作人员张女士介绍，“座位险”又叫车上人员责任保险，指的是驾驶员在使用被保险车辆过程中发生保险事故，致使车上人员遭受人身伤亡，由保险公司按照合同进行赔偿的险种。这类保险和驾驶员意外险都有保障车内人员安全的功能，但区别在于“座位险”属于责任保险，只有是本车驾驶员责任导致伤害时，才能赔付，而驾驶员意外险则属于意外险，无论事故责任在谁，都能获得一定赔付。

张女士表示车主通常购买的车全险

中是包含“座位险”的，不过不少车主认为，该险种赔付较低，且交通事故中出现意外，自己或家人的医疗费可以通过医保报销，所以选购的热情有限。事实上，如果事故发生，对方无责，驾驶员全责，此时车上人员的医疗费就要车主自掏腰包。因此，购买“座位险”还是有必要的。张女士提醒，很多公司的“座位险”是整车五座一并报价，如果市民多数情况独自开车，可以购买一人“座位险”，这样费用可以大大降低。

■融媒体记者 王舒

祁守春的养牛致富经

走进位于淮阴区徐溜镇洪北村的众盟生态农业有限公司，整齐划一的牛圈里，一头头膘肥体壮、花白相间的西门塔尔肉牛正欢快地吃着草料。一个穿着朴素的身影穿梭在牛圈里，他就是淮安市众盟生态农业有限公司总经理、省劳动模范祁守春。

2013年，祁守春只身前往苏州昆山。他先是在昆山一家物流公司从事一线销售员工作，凭借着出色的销售和领导能力，仅仅两年时间就成为了这家公司的高管。事业稳步上升，祁守春却做了一个惊人的决定——辞职回家创业。他放弃高薪工作，压上全部身家返乡养牛，年销售额超1000万元的事迹还被中央电视台《致富经》栏目进行了宣传报道。

“我们国家牛肉缺口比较大，前景很好，我当时就想着回建一个标准化、规模化的养殖肉牛企业，带动咱们当地一些散户、小户，帮着他们做大做强。”祁守春说，他希望用自己的智慧和汗水，探索出一条致富新路，同时发挥自身的辐射带动作用，让周边百姓一起富起来。

祁守春在养殖过程中始终坚持“种养结合”模式，严格把控饲料、品种等各个环节。目前，养殖场有大小肉牛300多头。为了进一步把关饲料环节，祁守春与洪北村签订了500亩的土地流转合同，用于种植蛋白草和巨菌草等高蛋白草料，不仅保证了饲料来源，也能

带动村子发展。

家住洪北村二组的任玉春已经在众盟生态工作半年时间，每天负责养殖场的喂养、打扫等工作。说起在众盟生态的工作，任玉春幸福满满：“牛场离家很近，农忙时还能回家干活。工资和外出打工差不多，每月能拿到4000元，而且还包吃包住，我很满意。”

洪北村党总支书记王其新告诉记者，众盟生态每年不仅可以给村集体带来六七万元收入，还可以带动当地五六百人就业，给当地农户带来额外收入。

养牛至今，祁守春经常自费到内蒙古、山东等地的养殖企业学习取经，经过总结实践，逐步形成一套属于自己的养殖模式：饲料要精致、选牛崽要细致，同时要分散养殖，给牛崽提供干净

的空气、充足的阳光。这些养殖经验，祁守春并没有视如珍宝，要有初学者来请教，他都会倾囊相授。

“作为一名共产党员、省劳动模范，我将继续发挥带头作用，助力乡村振兴，让众盟生态和洪北村共同发展。下一步，我们将和洪北村开展‘村企联盟’项目，由我们提供场地和饲养服务，免费为村里代养，所得收入归村里所有。这样不仅可以为村子带来一定经济收入，还可以解决一些当地老百姓的劳动力，给他们带来更可观的收入。”祁守春说。

■通讯员 王鹏飞 融媒体记者 左文东

创富问答

大学生创办企业 可按业绩获得奖励

本报讯 记者昨日从市人社部门了解到，大学生在淮安市行政区域内注册登记的企业，自注册之日起5年内，且入驻市级及以上创业孵化基地的，可按规定申请业绩奖补。年营业收入50万元(含)至100万元的，每年奖励2万元；年营业收入100万元(含)以上的，每年奖励4万元。

据介绍，可申请奖补的大学生包括：普通高校全日制大专以上在校生；毕业5年内的普通高校全日制、自学考试、成

人高等教育、开放大学、远程教育等教育部认定大专及以上学历的毕业生，技工院校高级工和技师(含预备技师班)毕业生，国(境)外大学本科以上学历并经教育部认证的毕业生。申请条件为：企业入驻基地起三个会计年度内，依法申报纳税；带动其他人员就业1人及以上，按规定缴纳社会保险；大学生为企业法定代表人，并为出资人或股东，企业法定代表人无变更记录；企业提供由第三方机构出具的企业营业收入情况验收报告。

业绩奖补实行企业申报承诺，符合条件的企业，可准备《淮安市大学生业绩奖补申请表》、《营业执照》、大学生毕业证书、在校证明和高级工以上技能等级证书、年度收入财务报表、税务报表、营业收入情况验收报告等材料，到企业注册地的基层人社平台提出申请，经人社部门经办机构审核、复核、公示无异议后，按规定将补贴拨付至企业银行账户。

■融媒体记者 王舒



志愿服务 爱心淮安

农行淮安分行走进乡镇 普及金融知识

近日，农行淮安分行党员先锋突击队走进乡镇，为群众普及人民币主要特征、假币识别方法等识假防骗金融知识。

■通讯员 孙娟 吴荣荣